Théng ké va xdc sudt 12 - Chwong 6 — Mt so yéu t6 xdc suit- Bai tip theo chwong trinh mdi 2025 Cinh Diéu
CHUONG 6
MOT SO YEU TO XAC SUAT

BAI 1
XAC SUAT CO PIEU KIEN

1. Pinh nghia xac suit ¢ diéu kién
Cho hai bién c¢6 A va B . Xac suit ctia bién cd A v6i diéu kién bién ¢ B da xay ra duoc goi 13 xac
suat ciia 4 véi diéu kién B, ki hiéu P(4|B).
Néu P(B)>0 thi P(A4|B) =%
Chii y:
e Néu P(B)>0 thi P(4nB)=P(B).P(4|B)
e Néu A4 va B 1a hai bién c6 bat ki thi:
P(AnB)=P(A).P(A|B)=P(B).P(A|B)
Cong thirc trén dugc goi 1 cong thire nhin xAc sut.
n(4nB)

n(B)

Trong d6 n( AN B) 1a s6 cac truong hop thuan lgi cia (4N B); n(B)l1a s6 cac trudng hop thuan loi

e Cho A4 va B 1ahai bién ¢6 véi P(B)>0.Khido, taco: P(4|B)=

clia B.

e Néu 4 va B la hai bién c6 bat ki, v6i P(B)>0 thi: P(4|B)=1-P(4|B)

e Cho 4 va B la haibién cd véi 0< P(4)<1; 0<P(B)<1.Khido, 4 va B la hai bién co doc lap
khi va chi khi: P(4)=P(4|B)=P(4|B) va P(B)=P(B|A)=P(B|A)

Tinh chat trén giai thich vi sao hai bién c6 doc 1ap néu viéc xay ra hay khong xay ra ctuia bién nay
khong lam anh hudng dén xac suat ctua bién co kia.

2. Sir dung so' d0 hinh ciy dé tinh xac suat ¢ diéu Kién

H KIEN THUC CAN NHO PE GIAI TOAN
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P(ANB)

P(B)
P(AnB) n(ANB)
P(B)  n(B)

1. Xac sudt diéu kién: P(4|B)=

P(A|B)=

2. Céng thirc nhan xéc sudt: P(4ANB)=P(A4).P(4|B)=P(B).P(A4]|B)
Chii y 1: Cho hai bién c6 doc 18p 4 va B ,v6i 0<P(4)<1; 0<P(B)<1.
P(4)=P(A4|B)=P(4|B)
P(B)=P(B|4)=P(B|A4)
Chit y 2:
A)+P(d)=1

P(

o P(4|B)+P(4]B)=1
(
(4N

P(ANB)+P(ANB)=P(4)

 P(ANB)+P(4nB)=P(B)

e Cach ghi P(4NB) v6i P(AB) hoan toan nhu nhau
Chuy 3:

e Xéc suit cia mot bién cb co thé phu thudc vao nhiéu yéu td, diéu kién khac nhau nao d6 ma co thé
duogc noi ra hoic khong noi ra (diéu kién hiéu ngam). Dé chi ra mot cach cu thé hon vé viéc xac suit cla
mot su kién A nao d6 phu thudc vao mat diéu kién B nao do ra sao, ta sit dung xéc suit co diéu kién.

o Nhing bai toan xay ra xac suat diéu kién thuong di kém véi viée st dung quy tic nhan xac suét, khi

gap bai toan nay ta can luu y dén su ddc lap cua bién c6 dé€ van dung cong thirc dung.

PHAN I. Céu tric nghiém nhiéu phwong an lwa chon. M&i ciu héi thi sinh chi chon mdt phwong

an.
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Caul. Cho haibiéncd 4 va B 1a hai bién c6 doc lap, véi P(4)=0,2024, P(B)=0,2025.
a) Tinh P(A|B).

A. 0,7976. B. 0,7975. C. 0,2025. D. 0,2024.
b) Tinh P(B|4).

A. 0,7976. B. 0,7975. C. 0,2025. D. 0,2024.
Cau2. Chohaibiéncd 4 va B ,véi P(4)=0,6, P(B)=0,7, P(4nB)=0,3.

a) Tinh P(A|B).

Al B... c.?. D. 1.
7 2 7 7

b) Tinh P(B| 4).
A2 B. 1. ¢l D. 1.
7 2 7 7

¢) Tinh P(4NB).
Az B. .. c.2. D. 1.
7 2 5 7

Cau3. Chohaibiéncd 4 va B ,véi P(4)=0,8, P(B)=0,65, P(4nB)=0,55.
a) Tinh P(4NB).

A. 0,25, B.0,1. C. 0,15. D. 0,35.
b) Tinh P(4NB).

A. 0,25. B. 0,4. C. 0,3. D. 0,35.

Cau 4. Gieo lan lugt hai con xuc xdc can doi va dong chat. Tinh x4c suat dé tong s6 cham xuat hi¢n

trén hai con xtc xac bang 6. Bié€t rang con xtc xac thir nhat xuat hién mat 4 cham.

NS B L c L D. >
6 2 6 6
Cau 5. Trong hop co 3 vién bi mau trang va 7 vién bi mau do. Lay 1an luot mdi 1an mot vién theo cach
liy khong tra lai.
a) Xac suat dé vién bi 14y 1an tht hai 13 mau d6 néu biét rang vién bi liy lan thir nhét ciing 1a mau do 1a
A2 B. 2. c.l. D. L.
3 7 5 7
b) Xac suat dé vién bi 14y 1an tht hai 12 mau d6 néu biét rang vién bi lay lan thir nhét 1a mau tring la:
A2 B. L. c.l. D.>.
3 3 9 9

Ciu 6. MOt cong ty xdy dung ddu thau 2 du an doc 1ap. Kha ning thing thau cia cac dy an 113 0,6 va

duan21a0,7.
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a) Tim xac suat cong ty thing thau dung 1 du an.

A. 0,28. B. 0,7. C. 0,46. D. 0,18.
b) Biét cong ty thing thau du 4n 1, tim x4c sut cong ty thing thau dy an 2.

A. 0,6. B. 0,7. C. 0,46. D. 0,3.
c) Biét cong ty khong thiang thau dy an 1, tim x4c sudt cong ty thing thau du an 2.

A. 0,4. B. 0,7. C. 0,28. D. 0,6.
Cau 7. Cho mot hop kin c6 6 thé ATM cua BIDV va 4 thé ATM cua Vietcombank. L4y ngdu nhién lan
luot 2 thé (lay khong hoan lai). Tim xéc suat dé lan thir hai lay dugc thé ATM clia Vietcombank néu biét
lan thtr nhét da 1ay duoc thé ATM ciia BIDV.

A.é. B.%. C.

9 3

Cau 8. Mot binh dung 9 vién bi xanh va 7 vién bi d6. Lan lugt 1y ngau nhién ra 2 bi, mdi lan lay 1 bi

D.

NN N
O |

khong hoan lai. Tinh x4c suat dé bi thir 2 mau xanh néu biét bi thir nhat mau do?

A3 B. . c.. D. .

Cau 9. Trong hop c6 20 nip khoen bia Tiger, trong d6 c6 2 nip ghi “Chtc muing ban da trang thudng
xe Camry”. Ban Minh Hién duoc chon 1én rat tham lan luot hai nép khoen, xéac suét dé ca hai nép déu
trang thuong la:

Ao B. .. C oo D. .

Cau 10. Ao so mi An Phudc trude khi xuat khau sang My phai qua 2 1an kiém tra, néu ca hai 1an déu dat
thi chiéc 40 d6 moi du tidu chuan xuat khau. Biét rang binh quan 98% san pham 1am ra qua dugc lan
kiém tra thir nhit, va 95% san pham qua dugc 1an kiém tra dau sé tiép tuc qua duoc 1an kiém tra thir hai.
Tim x4c sudt dé 1 chiéc 40 so mi du tiéu chuan xuat khau?

Ao B =2 D. =%

Cau 11. Lop Toan Su Pham c6 95 Sinh vién, trong d6 c6 40 nam va 55 nit. Trong ky thi mén Xac suat
thong ké c6 23 sinh vién dat diém gioi (trong d6 ¢6 12 nam va 11 nir). Goi tén ngau nhién mot sinh vién
trong danh sach 16p. Tim x4c suat goi duogc sinh vién dat diém gioi mon Xéc suit thong ké, biét rang sinh
vién do6 1a nit?

Al o e 2 p. 11
Céu 12. Mot binh dung 5 vién bi kich thudc va chat liéu giéng nhau, chi khac nhau vé mau sic. Trong
d6 c6 3 vién bi xanh va 2 vién bi d6. Liy ngu nhién tir binh ra mot vién bi ta dugc vién bi mau xanh, rdi
lai 1y ngau nhién ra mot vién bi nita. Tinh x4c suat dé lay duoc vién bi do ¢ 1an thi hai.

. B.2. c.2. p. L.
5 3 5 2



Théng ké va xdc sudt 12 - Chwong 6 — Mt so yéu t6 xdc suit- Bai tip theo chwong trinh mdi 2025 Cinh Diéu

Cau 13. Mot gia dinh c6 2 dira tré. Biét rang c6 it nhat 1 dira tré 1a con gai. Hoi x4c sudt 2 dira tré déu 1a
con gai 13 bao nhiéu? Cho biét xac suit dé mot dura tré 13 trai hodc gai 1a bang nhau.
A2 B. —. c.—. D. 2,
5 16 17 80
Céu 14. Mot hop chta 8 bi tring, 2 bi d6. Lan luot bdc timg bi. Gia sir 1an dau tién boc duoc bi trang.
Xéc dinh xac suit 1an tht 2 bdc duge bi do.
2

A, —. B.L. C.

D. 2.
9 10 5

O | o0

PHAN II. Ciu tric nghi¢m diing sai. Trong mdi y a), b), ¢), d) & mdi ciu, thi sinh chon diing hoic
sai.

Cau 15. Cho hai bién c6 4 va B 1a hai bién c6 doc lap, véi P(4)=0,7, P(B)=0,6.

Cau 16. Cho hai biéncd 4 va B ,voéi P(4)=0,4, P(B)=0,8, P(4nB)=0,4.

a) P(4)=0,6 va P(B)=0,2.

b) P(4]B)=

Wi |~

c) P(B|4)=

- 3

d) P(4NB)= S
Céu 17. Mot cong ty truyén thong d4u thau 2 dy 4n. Kha ning thang thau cta du an 113 0,5 va du an 2
la 0,6. Kha nang théng thau cia 2 dy an 14 0,4. Goi 4, B 1an luot 1a bién ¢ théng thau dy an 1 va dy an
2.
a) A va B 1a hai bién doc lap.
b) Xéc suét cong ty thang thau dung 1 dy an 13 0,3.
¢) Biét cong ty thing thau dur 4n 1, xac sudt cong ty thing thau dy an21a 0,4.
d) Biét cong ty khong thang thau du an 1, x4c suét cong ty thang thau du 4n 0,8
Cau 18. Lop 12A ¢6 30 hoc sinh, trong do6 c6 17 ban nit con lai la nam. C6 3 ban tén Hién, trong d6 co 1

ban nit va 2 ban nam. Thay gido goi ngau nhién 1 ban 1én bang.

’ A A ST <A \ 1
a) Xac suat dé co tén Hién la 0
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’ A A roAA <A re 3 A A Je ~ 12 3
b) Xac suat dé co tén Hién, nhung véi dieu kién ban do6 nir 1a TR

r A A S <A 7. A A J \ 2
¢) Xac suat dé co tén Hién, nhung voi diéu kién ban d6 nam la —.

4 A . . A \ <A A 5 3 ’ A A & B ~ 1N 3
d) Néu thay gido goi 1 ban c6 tén la Hién 1€n bang thi xac xuat d€ ban d6 1a ban nir 1a Tk

PHAN III. Cau tric nghiém tra 16i ngin. M&i cAu héi thi sinh chi tra 1oi dap 4n.

Céu 19. Mot hop c6 3 qua bong mau xanh, 4 qua bong mau do; cac qua bong cé kich thude va khoi
lwong nhu nhau. Ly bong ngdu nhién hai lan lién tiép, trong d6 mdi lan 1dy ngiu nhién mot qua bong
trong hop, ghi lai mau cta qua bong iy ra va bo lai qua bong d6 vao hop. Xét cac bién cb:

A: “Qua bong mau xanh dugc 14y ra & 1an thir nhat”;

B : “Qua bong mau do6 duoc lay ra ¢ 1an thir hai”,

Hoi hai bién c6 A va B ¢6 doc 1ap khong? .

Cau 20. Mot binh dung 50 vién bi kich thudc, chét liéu nhu nhau, trong d6 c¢6 30 vién bi xanh va 20
vién bi tring. Liy ngau nhién ra mot vién bi, rdi lai 14y ngéu nhién ra mot vién bi nita. Tinh x4c suit dé

lay dugc mot vién bi xanh ¢ lan thr nhat va mot vién bi trang ¢ lan thir hai.

Cau 21. C6 40 phiéu thi Toan 12, mdi phiéu chi c6 mot cau hoi, trong d6 c6 13 cau héi Iy thuyét (gom 5
cau hoi kho va 8 cau hoi d&) va 27 cau hoi bai tap (gdm 12 cau hoi khé va 15 cau hoi dé). Liy ngau nhién

ra mot phiéu. Tim xéc sudt rat duoc cau hoi 1y thuyét kho.

Cau 22. Gieo hai con xtc xac can doi, dong chat. Tinh xéac suat dé tong sO cham xuat hién trén hai con

xuc xdc 1on hon hodc bang 10, néu bict rang c6 it nhat mdt con da ra mat 5 cham.

Céu 23. Mot 16 san phdm c6 20 san pham, trong d6 c6 5 san pham chét luong thip. Lay lién tiép 2 san
pham trong 16 san pham trén, trong d6 san pham lay ra & 1an thir nhat khong duge bo lai vao 16 san pham.

Tinh x4c suat dé ca hai san pham duoc iy ra déu c6 chét lugng thap.

Cau 24. Mot thu vién co 35%t6ng s6 sach 1a sach khoa hoc, 14% téng s6 sach 1a sach khoa hoc tu nhién.
Chon ngéu nhién mot quyén sach cua thu vién. Tinh xac suat dé quyén sach duoc chon la sach khoa hoc

tu nhién, bict rang do6 1a quyén sach vé khoa hoc.

Céu 25. May tinh va thiét bi luu dién (UPS) duoc két ndi nhu hinh v&. Khi xay ra su ¢ dién, UPS bi
hong véi xéc suat 0,02 . Néu UPS bi hong khi xay ra su cd dién, may tinh s€ bi hong véi xéac suat 0,1 ;

nguoc lai, néu UPS khéng bi hong, may tinh s& khong bi hong.



Théng ké va xdc sudt 12 - Chwong 6 — Mt so yéu t6 xdc suit- Bai tip theo chwong trinh mdi 2025 Cinh Diéu

a) Tinh xéc sudt dé ca UPS va mdy tinh déu khong bi hong khi xay ra su ¢ dién.

b) Tinh x4c sudt dé ca UPS va mdy tinh déu bi hong khi xay ra su c¢b dién.

Céu 26. Mot hop kin dung 20 tdm thé gidng hét nhau danh sb tir 1 dén 20 . Mot nguoi rit ngdu nhién ra
mot tAm thé tir trong hop. Nguoi d6 dugc thong bao rang thé rut ra mang sb chin. Tinh xac suat dé ngudi

d6 rat duoc thé sd 10.

Céu 27. Gieo hai con xtic xic cin dbi, ddng chat. Tinh xéac suét dé:

a) Tong s6 chim xuat hién trén hai con xuc xic bang 7 néu biét rang it nhat c6 mot con xtic xac xuat hién
mit 5 chdm;

b) Co it nhét c6 mot con xtc xic xuat hién mit 5 cham néu biét r.':fmg téng s6 chAm xuét hién trén hai con

xUc xdc bang 7 .

Cau 28. Gieo hai con xtc xac can doi, dong chat. Tinh xac suat dé tong s6 cham xuat hién trén hai con

xuc xdc d6 khong nhé hon 10 néu biét rang co it nhat mot con xtic xac xuat hién mat 5 cham.

Cau 29. Trong mot tai c6 mot so chiéc keo cung loai, chi khac mau, trong d6 c6 6 cai keo mau cam, con
lai 12 keo mau vang. Ha lay ngau nhién mot cai keo tur trong tii, khong tra lai. Sau d6 Ha lai lay ngau
nhién thém mat cai keo khac tir trong tui. Biét rang x4ac suat Ha lay dugc ca hai cai keo mau cam 1a 1313.

Hoi ban dau trong tai c6 bao nhiéu céi keo?

Céu 30. Ban An phai thuc hién hai thi nghiém lién tiép. Thi nghiém thir nhat c6 xac suat thanh cong 1a
0,7 . Néu thi nghiém tht nhét thanh cong thi xac sut thanh cong ctia thi nghiém tht hai 13 0,9 . Néu thi
nghiém thtr nhat khong thanh cong thi xac suat thanh cong cta thi nghiém thir hai chi 1a 0,4 . Tinh xac
suat de:

a) Ca hai thi nghiém déu thanh cong;

b) Ca hai thi nghiém déu khong thanh cong;

¢) Thi nghiém thi nhét thanh céng va thi nghiém thir hai khong thanh cong.
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CHUONG 6
MOT SO YEU TO XAC SUAT

BAI 1
XAC SUAT CO PIEU KIEN

1. Pinh nghia xac suit ¢ diéu kién
Cho hai bién c¢6 A va B . Xac suit ctia bién cd A v6i diéu kién bién ¢ B da xay ra duoc goi 13 xac
suat ciia 4 véi diéu kién B, ki hiéu P(4|B).
Néu P(B)>0 thi P(A4|B) =%
Chii y:
e Néu P(B)>0 thi P(4nB)=P(B).P(4|B)
e Néu A4 va B 1a hai bién c6 bat ki thi:
P(AnB)=P(A).P(A|B)=P(B).P(A|B)
Cong thirc trén dugc goi 1 cong thire nhin xAc sut.
n(4nB)

n(B)

Trong d6 n( AN B) 1a s6 cac truong hop thuan lgi cia (4N B); n(B)l1a s6 cac trudng hop thuan loi

e Cho A4 va B 1ahai bién ¢6 véi P(B)>0.Khido, taco: P(4|B)=

clia B.

e Néu 4 va B la hai bién c6 bat ki, v6i P(B)>0 thi: P(4|B)=1-P(4|B)

e Cho 4 va B la haibién cd véi 0< P(4)<1; 0<P(B)<1.Khido, 4 va B la hai bién co doc lap
khi va chi khi: P(4)=P(4|B)=P(4|B) va P(B)=P(B|A)=P(B|A)

Tinh chat trén giai thich vi sao hai bién c6 doc 1ap néu viéc xay ra hay khong xay ra ctuia bién nay
khong lam anh hudng dén xac suat ctua bién co kia.

2. Sir dung so' d0 hinh ciy dé tinh xac suat ¢ diéu Kién

H KIEN THUC CAN NHO PE GIAI TOAN



Théng ké va xdc sudt 12 - Chwong 6 — Mt so yéu t6 xdc sudt- Bai tip theo chwong trinh mdi 2025 Cinh Diéu
P(ANB)

P(B)
P(AnB) n(ANB)
P(B)  n(B)

1. Xac sudt diéu kién: P(4|B)=

P(A|B)=

2. Céng thirc nhan xéc sudt: P(4ANB)=P(A4).P(4|B)=P(B).P(A4]|B)
Chii y 1: Cho hai bién c6 doc 18p 4 va B ,v6i 0<P(4)<1; 0<P(B)<1.
P(4)=P(A4|B)=P(4|B)
P(B)=P(B|4)=P(B|A4)
Chit y 2:
A)+P(d)=1

P(

o P(4|B)+P(4]B)=1
(
(4N

P(ANB)+P(ANB)=P(4)

 P(ANB)+P(4nB)=P(B)

e Cach ghi P(4NB) v6i P(AB) hoan toan nhu nhau
Chuy 3:

e Xéc suit cia mot bién cb co thé phu thudc vao nhiéu yéu td, diéu kién khac nhau nao d6 ma co thé
duogc noi ra hoic khong noi ra (diéu kién hiéu ngam). Dé chi ra mot cach cu thé hon vé viéc xac suit cla
mot su kién A nao d6 phu thudc vao mat diéu kién B nao do ra sao, ta sit dung xéc suit co diéu kién.

o Nhing bai toan xay ra xac suat diéu kién thuong di kém véi viée st dung quy tic nhan xac suét, khi

gap bai toan nay ta can luu y dén su ddc lap cua bién c6 dé€ van dung cong thirc dung.

PHAN I. Céu tric nghiém nhiéu phwong an lwa chon. M&i ciu héi thi sinh chi chon mdt phwong

an.
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Caul. Cho haibiéncd 4 va B 1a hai bién c6 doc lap, véi P(4)=0,2024, P(B)=0,2025.
a) Tinh P(A|B).
A. 0,7976. B. 0,7975. C. 0,2025. D. 0,2024.
b) Tinh P(B|4).
A. 0,7976. B. 0,7975. C. 0,2025. D. 0,2024.
Loi gidi
a) Tinh P(A|B).
Chon D.
A va B 1a hai bién c6 doc 1ap nén: P(A4|B)=P(A4)=0,2024
b) Tinh P(B|4).
A4 va B 1a hai bién cb doc 1ap nén: P(B|4)=P(B)=0,2025
Céu2. Chohaibiéncd 4 va B ,véi P(4)=0,6, P(B)=0,7, P(AnB)=0,3.

a) Tinh P(A|B).

A B. L. c.t D. L.
7 2 7 7
b) Tinh P(B|4).
A B. L. c.® D. L.
7 2 7 7
¢) Tinh P(4NB).
AL B. L. c.2. D. L.
7 2 5 7
Loi giai

a) Tinh P(A|B).

Chon A.

Tacod: P(A|B)=———"~= =%

b) Tinh P(B| 4).
Chon B.
P(AnB) 0,3

_ 1
Taco: P{B|4A)=1-P(B|A)=1-———=1- —
aco: P(BIA)=1-P(Bl 4)=1-—p = =1-05=1-3

¢) Tinh P(4NB).

Chon C.
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Cach 1:
Tacé: P(AnB)=P(4|B).P(B).
P(AmB):1_0,3

(B) 0,7

Do d6 P(ZmB):P(Z|B).P(B):§_o,7 =0,4=

Ma P(A4|B)=1-P(A4|B)=1-

Cich 2: P(ZmB)+P(AmB)=P(B):>P(ZmB)zP(B)—P(AmB)=0,7—0,3=%
Cau3. Chohaibiéncd 4 va B ,véi P(4)=0,8, P(B)=0,65, P(4nB)=0,55.
a) Tinh P(ANB).
A. 0,25, B. 0,1, C. 0,15. D. 0,35.
b) Tinh P(4NB).
A. 0,25, B. 0,4. C. 0,3. D. 0,35.
Loi gidi
a) Tinh P(ANB).
Chon A.
Taco: P(ANB)+P(ANB)=P(4)= P(AnB)=P(4)-P(4nB)=0,8-0,55=0,25
b) Tinh P(4NB).
Chon B.
Tacé: P(ANB)+P(ANB)=P(B)=P(AnB)=P(B)-P(AnB)=0,65-0,25=0,4

Cau 4. Gieo lan lugt hai con xtic xdc can doi va dong chat. Tinh x4c suat dé tong s6 cham xuat hién

trén hai con xtc xdc bang 6. Biét rang con xuc xac thir nhat xuat hién mat 4 cham.

A B. L. c.L. D.2.
6 2 6 6
Loi giai
Chon C.

Goi A 1a bién cb “con xtic xac thir nhat xuat hién mat 4 cham”
Goi B labién co “ Tong so cham xuat hién trén 2 con xuc xac bang 6”.
Khi con xtc xac thtr nhat da xuat hién mat 4 cham thi thi lan thir hai xuat hién 2 cham thi tong hai lan

xuét hién 1a 6 chim thi P(B|A) :%

Cau 5. Trong hop c6 3 vién bi mau tring va 7 vién bi mau do. Ly lan luot mdi 1an mot vién theo cach
1y khong tra lai.

a) Xac suat dé vién bi ldy lan th hai 13 mau do néu biét rang vién bi ldy lan thi nht ciing 12 mau do 1a
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A2 B. 2. c.L. p. L.
3 7 5 7
b) Xéc sudt dé vién bi ldy lan thi hai 1a mau d6 néu biét rang vién bi Iy lan thir nhat 1a mau tring la:
A.z. B.l. C.Z. D.é.
3 3 9 9
Loi giai
a) Chon A.

Goi A 1a bién cb “vién bi ldy 1an thir nhat 1a mau do”.
Goi B 14 bién cb “vién bi ly lan thir hai 1a mau do”.
P(ANB)

Ta di tinh P(B|A) v6i P(B|A)= ()

Khong gian mau 7(Q)=10.9 cach chon

Lan tht nhit 1iy 1 vién bi mau do c6 7 cach chon, 1an thir hai 1iy 1 vién bi trong 9 vién con lai ¢6 cach 9

chon, do do P(A) = Q = l
109 10
Lan thtr nhat 1iy 1 vién bi mau do c6 7 cach chon, 1an thir hai 1iy 1 vién bi mau do trong 6 vién bi con lai
c6 6 cach chon, do do P(A N B) = 76 = 7
109 15

Vay xac suat d¢ vién bi lay lan thir hai 1a mau dé ncu bi€t rang vién bi lay lan thir nhat cling 1a mau do 1a

7
P(ANnB) 75 2
- 405
10
Cach 2:

Sau khi biét vién bi 1iy 1an thi nhat 13 mau do. Khi d6 trong hop con lai 9 vién: gdm 3 vién bi mau tring
va 6 vién bi mau do. Vay xac suat dé vién bi lay 1an thr hai 1a mau d6 néu biét ring vién bi ldy lan thi
nhat cling mau d6 1a P(B| 4) =§=§

b) Chon C.

Goi C 1a bién cb “vién bi ldy lan thir nhét 1a mau tring”.

Goi D 1a bién ¢6 “vién bi lay 1an thr hai 1a mau do”.

P(CND)

Ta di tinh P(D|C) véi P(D|C)= (0}

Lan thir nhét 1y 1 vién bi mau tring c6 3 cach chon, 1an tht hai liy 1 vién bi trong 9 vién con lai c6 9

39 3

cach chon, do do P(C)= 09°10
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Lan thtr nhat 1y 1 vién bi mau tring ¢ 3 cach chon, 1an th hai 1ay 1 vién bi mau do c6 7 cach chon, do
do P(AmB)zizl
10.9 30

Vay x4ac suat de vién bi lay lan thur hai 1a mau trang néu biét rang vién bi lay lan thr nhat ciing 1a mau dé

7
‘ P(CAD) =g 7
ta P(DIC)= (P(C)):%:g
10

Cach 2:

Gia str vién bi ldy 1an tha nhat 12 mau tring. Khi d6 trong hop con lai 9 vién, gdm 2 vién bi mau tring va
7 vién bi mau do.

Vay xac sudt dé vién bi liy lan thir hai 12 mau d6 néu biét rang vién bi ldy 1an thir nhit mau tring 1a

P(B|A)=%

Cau 6. Mot cong ty xdy dung dau thau 2 du an doc lap. Kha ning thing thau cia cac du 4n 113 0,6 va
duan21a0,7.
a) Tim x4c suét cong ty thing thau dung 1 du 4n.

A. 0,28. B. 0,7. C. 0,46. D. 0,18.
b) Biét cong ty thang thau du an 1, im x4c suat cong ty thang thau dy an 2.

A. 0,6. B. 0,7. C. 0,46. D. 0,3.
¢) Biét cong ty khong thing thau dy an 1, tim x4c suit cong ty thing thau du an 2.

A. 0,4. B. 0,7. C. 0,28. D. 0,6.

Loi giai

a) Chon C.
Goi 4 la bién cé”théng thau du an 1”
Goi B labién cé”théng thau du 4n 2"
theo dé bai P(4)=0,6=> P(4)=0,4,P(B)=0,7=>P(B)=0,3 v6i 2 biéncb 4,Bdoc lap
Goi C 1a bién cb “thang thau ding 1 du 4n”
P(C)=P(AnB+ANB)=P(ANB)+P(AnB)=P(4).P(B)+P(4).P(B)
=0,6.0,3+0,4.0,7=0,46
b) Chon B.
Goi D 1a bién ¢ “thing thau dy an thir 2 biét thing thau dy an 17
do A, B 14 hai bién ¢ doc 1ap nén: P(D)=P(B|A4)=P(B)=0,7
c) Chon B.
Goi E 14 bién cb “thing thau du 4n 2 biét khong thing thau dy 4n 17

do A, B 1a hai bién ¢ doc 1ap nén: P(E)=P(B|Z)=P(B)=O,7
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Cau7. Cho mot hop kin c6 6 thé ATM cua BIDV va 4 thé ATM cua Vietcombank. Lay ngau nhién lan
luot 2 thé (lay khong hoan lai). Tim xé4c suat dé 1an thir hai 1iy dugc thé ATM cua Vietcombank néu biét
lan thir nhat d3 14y duoc thé ATM cua BIDV.

A. é B. z C. 7 D. 4
9 3 9 9
Loi giai
Chon D.

Goi A 1a bién ¢b “lan thir hai ldy dwoc thé ATM Vietcombank*, B 14 bién ¢b “lan thir nhdt ldy duwoc thé
ATM ciia BIDV “. Ta can tim P(A4|B)

Sau khi 1dy lan thir nhat (bién c6 B d3 xay ra) trong hop con lai 9 thé (trong d6 4 thé Vietcombank) nén

P(A|B)=g

Cau 8. MOt binh dung 9 vién bi xanh va 7 vién bi dé. Lan luot 1dy ngiu nhién ra 2 bi, mdi lan 1iy 1 bi

khong hoan lai. Tinh x4c sudt dé bi thir 2 mau xanh néu biét bi thir nhat mau do?

A2 B. . c.—. p. 2.
5 16 17 80
Loi giai
Chon A.

Goi A4 1a bién cd “lan thir nhat ldy duoc bi mau do”.
Goi B 14 bién ¢b “lan thi hai ldy dugc bi mau xanh”.

Ta can tim P(B|A)
Khong gian mau 7(Q)=16.15 cach chon

Lan thir nhét 1ay 1 vién bi mau d6 c¢6 7 cach chon, 1an thir hai lay 1 vién bi rong 15 bi con lai ¢6 15 cach
_ T 7

16.15 16
Lan thtr nhat 14y 1 vién bi mau d6 c¢6 7 cach chon, 1an th hai liy 1 vién bi mau xanh c¢6 9 cach chon, do
79 _21
16.15 80

chon, do do P(A)

d6 P(ANB)=

Vay xéac suat dé vién bi lay lan thir hai 12 mau xanh néu bi€t rang vién bi lay lan thur nhat la mau do 1a

21
P(ANB) g9 3
-1 8.
16

Cau 9. Trong hop c6 20 nip khoen bia Tiger, trong d6 c6 2 nip ghi “Chuc ming ban da trang thudng
xe Camry”. Ban Minh Hién duge chon 1én rat tham 1an luot hai nép khoen, xéac suét dé ca hai nép déu
tring thuong la:

1 1 1 1

A, —. B. —. C. —. D. —.
20 19 190 10
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Chon C.
Goi A 1a bién ¢6 “nip khoen dau tring thuong”
Goi B 1a bién ¢ “ndp khoen thir hai trang thuéng”.

Ta di tinh P(4N B)

Khi ban rit tham lan dau thi trong hop c6 20 ndp trong d6 c6 2 ndp trang do d6 P(A4) = 210 = %
Khi bién ¢6 A da xay ra thi con lai 19 nip trong d6 c6 1 nap tring thuéng, do d6: P(B|A4)= %
P(ANB
ta co P(B|A):MSP(AF\B):P(MA).P(A):L_LZL
P(4) 1910 190

Céu 10. Ao so mi An Phuéc trude khi xuit khau sang My phai qua 2 1an kiém tra, néu ca hai 1an déu dat
thi chiéc 40 d6 moi du tiéu chuan xuat khau. Biét ring binh quan 98% san pham lam ra qua dugc lan
kiém tra thir nhat, va 95% san phdm qua duoc 1an kiém tra dau sé tiép tuc qua duoc 1an kiém tra thi hai.

Tim xéc suat dé 1 chiéc 4o so mi du tiéu chuan xuat khau?

2 B. 2L c. 2. D. .
98 1000 100 100
Loi giai
Chon B.

Goi A 1a bién ¢6 ” qua duoc lan kiém tra du tién” = P(4)=0,98
Goi B 1a bién ¢6 “qua dugc 1an kiém tra thir 2” = P(B| 4)=0,95
chiéc 4o so mi du tiéu chuan xuat khau phai théa man 2 diéu kién trén hay ta di tinh P(4N B)

P(ANB)
P(4)

Cau 11. Lop Toan Su Pham c6 95 Sinh vién, trong d6 c6 40 nam va 55 nit. Trong ky thi mén Xac suat

931
= P(ANB)=P(B|A4).P(4)=0,95.0,98 =——
(400B)=P(B] 4).P(4) an

taco P(B|A)=
thng ké c6 23 sinh vién dat diém gioi (trong d6 ¢6 12 nam va 11 nir). Goi tén ngau nhién mot sinh vién
trong danh sach 16p. Tim x4c suat goi duogc sinh vién dat diém gioi mon Xéc suit thong ké, biét rang sinh
vién do la ntr?

AL ey c. 2. p. L

5 23 23 19
Loi giai

Chon A.
Goi A 1a bién cb “goi dugc sinh vién ni”
Goi B 1a bién ¢ “goi dugc sinh vién dat diém g161 mon Xac suét théng ké”,

Ta di tinh P(B| A)

ta co: n(A)=§; n(AmB)=%
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Do do: P(B|A)—P(A“B)—”(A“B)_H.E_H_l
' ~ P(4)  n(4) 95795 55 5

Cau 12. Mot binh dung 5 vién bi kich thude va chat 1iéu giong nhau, chi khac nhau vé mau sac. Trong
d6 co6 3 vién bi xanh va 2 vién bi do. Lay ngéu nhién tir binh ra mot vién bi ta dugc vién bi mau xanh, roi

lai lay ngau nhién ra mot vién bi nita. Tinh x4c suat de lay dugc vién bi do ¢ lan thur hai.

28 B2 ¢ .1
Loi giai
Chon D.
Cach 1:

Goi A la bién c0 “lay vién bi thtr nhat 1a mau xanh”
Goi B 1a bién ¢6 “lay vién bi thu hai 1a mau do”,

Ta di tinh P(B| A)

ta co: P(A):ﬁzé; P(AmB):gzi
54 5 5410
3
Dods: P(5] 4)=TACE) 10 1
P(4) 3 2
5

Cach 2:

Goi C 1a bién cb: “Léy duoc mot vién bi do ¢ 1an tht hai”. Vi mot vién bi xanh da duoc léy ra & lan thu
nhit nén con lai trong binh 4 vién bi trong d6 sé vién bi d6 1a 2 va s vién bi xanh ciing 1a 2. Do d6, xac
sudt can tim 1a

2 1

AO=4=

Céu 13. Mot gia dinh c6 2 dira tré. Biét rang c6 it nhat 1 dira tré 13 con gai. Hoi xac suat 2 dira tré déu 1a

con gai 13 bao nhiéu? Cho biét xac suit dé mot dira tré 13 trai hodc gai 1a bang nhau.

NES B. . c.—~. p. 2
5 16 17 80
Loi giai
Chon D.

Gidi tinh ca 2 dira tré 1a ngdu nhién va khong lién quan dén nhau.
Do gia dinh ¢ 2 dura tré nén sé& co thé xay ra 4 kha nang:

(trai, trai), (gai, gai), (gai, trai), (trai, gai).

Goi A 1a bién c6 “Ca hai dira tré déu la con gai”

Goi B 12 bién ¢6 “C6 it nhat mot dua tré 13 con gai”

Taco P(A)= i;P(B) :%

Do néu xay ra A thi duong nhién s€ xdy ra B nén ta co:
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P(AmB):P(A):%

Suy ra, xac suat dé ca hai dua tré déu 1a con gai khi biét it nhat c6 mot dira tré 1a gai la

1
Pl 45
4

Cau 14. Mot hop chira 8 bi tring, 2 bi d6. Lan lugt boc timg bi. Gia sir 1an dau tién bdc duoc bi trang.

Xac dinh x4c suit 1an tht 2 bde duoc bi do.

A2 B. - c.t D. 2.
9 10 9 5
Loi giai
Chon A.

Goi A 1a bién ¢b 1an 1 béc duoc bi tréng
Goi B 1a bién ¢ 1an 2 bdc dugc bi do.

Xéc suat 1an 2 boc dugc bi dé khi 1an 1 da boc dugc bi tring 1a P(B| 4)

ta co: P(A)=8;=i; P(Am3)=£:£
109 5 10.9 45
8
, P(ANB) 1z 2
Do do: P(B|A):W:%_§
5

PHAN II. Ciu tric nghiém diing sai. Trong mdi y a), b), c), d) & mdi cau, thi sinh chon diing hoic
sai.

Cau 15. Cho hai bién cé 4 va B 1a hai bién c6 doc lap, véi P(4)=0,7, P(B)=0,6.

a) P(4|B)=0,6
b) P(B|4)=0,4
¢) P(B|4)=0,4
d) P(B|4)=0,6
Loi giai
a) b) c) d)
SAI PUNG PUNG PUNG

P(4)=0,7=P(4)=1-0,7=0,3
P(B)=0,6=P(B)=1-0,6=0,4.

Do A va B doclapnén 4 va B doc lap, B va A doc lap, B va A doc lap.
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a) A va B la hai bién c6 doc 1ap nén: P(A4|B)=P(A4)=0,70,6
b) 4 va B 1a hai bién ¢6 doc lap nén: P(B|4)=P(B)=0,4

¢) 4 va B 1a hai bién cb doc 1ap nén: P(4|B
d) 4 va B 1a hai bién c6 doc lap nén: P(B|4)=P(B)=0,6

Cau 16. Cho hai biéncd 4 va B ,vo6i P(4)=0,4, P(B)=0,8, P(A4nB)=0,4.

a) P(4)=0,6 va P(B)=0,2.

1
b) P(4]|B)==
) P(415)=3
- 2
P(B|4)==
o) P(B|4)=2
d) P(ZmB)=§
5
Loi gidi
a) b) c) d)
PUNG PUNG SAI SAI
a) Ta co:
P(4)=0,4= P(4)=1-0,4=0,6
P(B)=0,8=P(B)=1-0,8=0,2.
P(ANB)=0,4
b) Taco: P(d]8)=ZANE)_0.4 1
P(B) 0,8 2
¢) Ta c6: P(§|A):1—P(B|A):1—P(A0B):1_0’4:l
P(4) 0,6 3
d)
Cach 1:
Tacé: P(AnB)=P(4|B).P(B).
Ma P(4]B)=1-P(4|B)=1-— AnB)_, 04 _1
P(B) 0.8 2
— < 1 2
Dodé P(4nB)=P(A4|B).P(B)==.0,8==
045 P(ArB)=P(|B).P(8)=1.0.8=2

Cach 2: P(ZmB)+P(AmB)=P(B):>P(ZmB):P(B)—P(AmB):0,8—0,4:%
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Céu 17. Mot cong ty truyén thong dau thau 2 dy 4n. Kha ning thing thau cua du an 112 0,5 va du 4n 2
13 0,6. Kha nang thing thau cua 2 du an 12 0,4. Goi A4, B 1an luot 12 bién c6 thing thau du an 1 va dy an
2.

a) A va B 1a hai bién doc lap.

b) Xéc suét cong ty thang thau dung 1 dy an 13 0,3.

¢) Biét cong ty thing thau du an 1, x4c sudt cong ty thing thau dy an21a 0,4.

d) Biét cong ty khong thing thau du an 1, xac suat cong ty thing thau du an 0,8.

Loi giai
a) b) c) d)
PUNG PUNG SAI SAI

Pé bai: P(4)=0,5=>P(4)=0,5,P(B)=0,6=P(B)=0,4
P(ANB)=0,4

a) A,B doclap < P(AnB)=P(A).P(B)

ma 0,4+0,5.0,6 nén A4, B khong doc lap

b) Goi C 1a bién c6 thing thau dung 1 du an
P(C)=P(AnB)+P(ANB)=P(4)-P(ANB)+P(B)-P(ANB)
=P(A)+P(B)-2P(AnB)=0,5+0,6-2.0,4=0,3

¢) Goi D 1a bién c6 thang du 2 biét thing du an 1

P(BNA) 0,4
P(4) 0,5

P(D)=P(B|4)= 0,8

d) Goi E 1a bién cb “thang dy 4n 2 biét khong thang du 4n 1”7

P(E)=P(B|4)= P(PB(;)Z) _ P(B);Z_ETF\B) _ 0’6()?50’4 ~0,4

Céu 18. Ldp 12A c6 30 hoc sinh, trong d6 ¢6 17 ban nit con lai 1a nam. Cé 3 ban tén Hién, trong d6 c6 1

ban nit va 2 ban nam. Thay gido goi ngiu nhién 1 ban 1én bang.

7 A A S <A \ 1
a) Xac suat dé co tén Hién la o

J4 A A S <A 7. A A ’ ~ 1N 3
b) Xac suat dé c6 tén Hieén, nhung voi di€u kién ban do nir 1a Tk

’ A A rouA <A 7 A [N r \ 2
c¢) Xac suat dé co tén Hién, nhung vdi di€u kién ban d6 nam la E .

d) Néu thay gido goi 1 ban c6 tén 1a Hién 1én bang thi xac xuat dé ban d6 1a ban nir 1a %

Loi giai
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a) b) c) d)
PUNG SAI PUNG SAI

a) Xac suat dé thay gido goi ban d6 1én bang c6 tén Hién 1a
Goi A 1 bién c6 “tén 1a Hién”

4

Goi B 1a bién ¢6 “nir”.

Xac suét dé hoc sinh dugc goi c6 tén 1a Hién la: P(A4)= % =70

b) Xdc suat dé thay gido goi ban d¢ 1én bang c¢ tén Hién, nhung véi diéu kién ban dé nit 1a P( 4| B)

Ta co:
17
P(B)=—
(B)=3,
P(ARB)=—
30
(4n8) 5
, P(4AB) an 1
Do do: P<A|B):W:%:ﬁ
30

¢) Goi C la bién ¢0 “nam”.

Xéc suat dé thiy gido goi ban d6 1én bang c6 tén Hién, nhung véi diéu kién ban d6 nam 1a P( 4| C)

Ta co:
13
P(C)=—
(€)=3,
P(ANC)==
(1nC) 3
, P(ANC) 3o 2
Do doé: P(A|C):W=%:E
30

d) Néu thay gido goi 1 ban c6 tén la Hién 1én bang thi xdc xuat dé ban d6 la ban nit 1a P(B| 4)

P(B|A)=%:

1
3

Elw|g]~

Cach 2: Trong 3 ban Hién c6 1 ban nit, do d6 xac xuét la %

PHAN III. Ciu tric nghiém tra loi ngan. M§i cAu héi thi sinh chi tra loi dap 4n.
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Cau 19. Mot hop c¢6 3 qua bong mau xanh, 4 qua béng mau do; cic qua bong co kich thude va khdi
luong nhu nhau. Lay bong ngiu nhién hai 1an lién tiép, trong d6 mdi lan liy ngiu nhién mot qua bong
trong hop, ghi lai mau cta qua bong 13y ra va bo lai qua bong d6 vao hop. Xét cac bién cb:

A: “Qua bong mau xanh dugc 1y ra & 1an thir nhat”;

B : “Qua bong mau do6 duoc lay ra ¢ 1an thir hai”,

Hoi hai bién ¢6 A va B c6 doc 1ap khong? .

Loi giai

A,B doc lap < P(ANB)=P(4).P(B)

D& bai:
P(4)=2
P(B):g
P(4nB)=22-2

= P(ANB)=P(A).P(B) A,B doc lap
Cau 20. Mot binh dung 50 vién bi kich thudc, chét liéu nhu nhau, trong d6 c¢6 30 vién bi xanh va 20
vién bi trang. LAy ngiu nhién ra mot vién bi, roi lai 14y ngiu nhién ra mot vién bi nita. Tinh xac sudt dé

ldy dugc mot vién bi xanh & 1an thir nhit va mot vién bi tring & 1an thtr hai.

Loi giai
Goi A 1a bién cd: “Lay dugc mot vién bi xanh ¢ 1an thir nhat”,
Goi B 1a bién co: “Lay dugc mot vién bi trang ¢ 1an thu hai”.

ta can tinh xéc suat P(4N B)
Theo cong thirc nhan xac sudt P(ANB)=P(A4).P(B|A)

Vi ¢6 30 vién bi xanh trong tong s6 50 vién bi nén P(4) = % = %
Néu A di xay ra, tc 12 mot vién bi xanh di duoc 13y ra & lan thir nhat, thi con lai trong binh 49 vién bi
trong d6 s6 vién bi tring 1a 20, do d6 P(B|A)= 421_8

Véy xéc sut can tim 1a P(4NB)=P(A4).P(B| 4)= EAE.
5749 29
Céu 21. C6 40 phiéu thi Toan 12, mdi phiéu chi c6 mot cau hoi, trong d6 c6 13 cau hoi 1y thuyét (gom 5
cau hoi kho va 8 cau hoi dé) va 27 cau hoi bai tap (gdm 12 cau hoi khé va 15 cau hoi dé). Lay ngiu nhién

ra mot phiéu. Tim x4c suat rat duoc cdu hoi Iy thuyét kho.

Loi giai
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Goi A 1a bién cd: “rut ra duoc cau hoi ly thuyét”

Goi B 1a bién cb: “rut ra dugc ciu kho”

Néu biét B di xay ra (nghia 1a cdu hoi rat ra 1a mot cdu trong s6 17 cau kho) thi xac suat dé cau hoi dé 1a
ly thuyét (nghia 1a cau hoi d6 1a mot cau trong sd 5 cau hoi 1y thuyét kho ) chinh 13 xac suat A co diéu

kién B da xay ra. Ta di tinh P(A4|B)

Ta co:
13
()=
17

P(4nB)=—
( 5
. P(ANB) 4o
40

Cau 22. Gieo hai con xtc xac can doi, dong chat. Tinh xéac suat dé tong sO cham xuat hién trén hai con

xuc xdc 1on hon hodc bang 10, néu bict rang c6 it nhat mdt con da ra mat 5 cham.

Loi giai
01 A 1a bién c0: “it nhat mot con da ra mat 5 cham
GoiAlab “it nhat mot d at 5 cham”
Goi B 1a bién c0: “tong so cham xuat hién trén hai con xuc xac 16n hon hoac bang 10”

Ta co:

— 5Y 11
P(A)=1-P(A)=1-|2| =—
(9=1-P(2)=1-(3] =55
Bién c6 B ¢6 cac truong hop {(4;6),(6:4).(5;5).(5:6).(6:5).(6:6)}
Bién c¢6 AN B ¢6 3 trudng hop xay ra: {(5;5),(5;6),(6;5)} cd xac suit 1a: P(AmB):%

3
P(ANB) 3¢ 3
Vay P(B|A)=———F=">=—
 PBIA) == Py =1 T
36
Cau 23. Mot 16 san pham c6 20 san pham, trong d6 c6 5 san pham chat luong thap. Lay lién tiép 2 san
pham trong 16 san pham trén, trong d6 san pham lay ra & 1an thir nhat khong duge bé lai vao 16 san pham.

Tinh x4c sudt dé ca hai san pham duoc 13y ra déu c6 chit lwong thap.

Loi gidi
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Cau 24. Mot thu vién c6 35%tOng so sach 1a sach khoa hoc, 14% tong so sach 1a sach khoa hoc tu nhién.

Chon ngau nhién mdt quyén sach cia thu vién. Tinh xac suat dé quyén sach dugc chon 1a sach khoa hoc

tu nhién, biét rang d6 12 quyén sach vé khoa hoc.

Loi giai
Céu 25. May tinh va thiét bi luu dién (UPS) duoc két ndi nhu hinh v&. Khi xay ra su ¢ dién, UPS bi
hong véi xac suat 0,02 . Néu UPS bi hong khi xay ra su ¢ dién, may tinh s& bi hong vé6i xac suét 0,1 ;

nguoc lai, néu UPS khong bj hong, méy tinh s& khong bj hong.

a) Tinh xéc sudt dé ca UPS va mdy tinh déu khong bi hong khi xay ra su ¢ dién.

b) Tinh x4c sudt dé ca UPS va mdy tinh déu bi hong khi xay ra sy c¢b dién.

Loi giai
Céu 26. Mot hop kin dung 20 tam thé giéng hét nhau danh s6 tir 1 dén 20 . Mot nguoi rat ngau nhién ra
mot tAm thé tir trong hop. Nguoi d6 duoc thong bao riang thé rut ra mang sb chin. Tinh xac suat dé nguoi

d6 rat duoc thé sd 10.

Loi gidi
Céu 27. Gieo hai con xuc xic cin ddi, dong chat. Tinh xac suét dé:
a) Tong s6 chim xuat hién trén hai con xtic xic bang 7 néu biét rang it nhit c6 mot con xuc xdc xuét hién
mit 5 chim;
b) C6 it nhat c6 mot con xuc xac xuat hién mat 5 chdm néu biét rang tong s6 cham xudt hién trén hai con

xuc xac bang 7 .

Loi giai
Cau 28. Gieo hai con xtc xac can doi, dong chat. Tinh xac suat dé tong sO cham xuat hién trén hai con

xuc xac do khong nhé hon 10 néu biét rang co it nhat mot con xuc xac xuat hién mat 5 cham.

Loi giai
Cau 29. Trong mot tai c6 mot so chiéc keo cung loai, chi khac mau, trong d6 c6 6 cai keo mau cam, con

lai 1a keo mau vang. Ha iy ngdu nhién mét cai keo tir trong tai, khong tra lai. Sau d6 Ha lai lay ngau
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nhién thém mét cai keo khac tir trong tai. Biét rang xac suat Ha liy duoc ca hai cai keo mau cam 1a 1313.

Hoi ban dau trong tai c6 bao nhiéu céi keo?

Loi giai
Cau 30. Ban An phai thuc hién hai thi nghiém lién tiép. Thi nghiém thir nhat cé x4c suat thanh cong 1a
0,7 . Néu thi nghiém thtr nhét thanh cong thi xac suét thanh cong ciia thi nghiém tha hai 13 0,9 . Néu thi
nghiém thir nhat khong thanh cong thi xac suat thanh cong cua thi nghiém thir hai chi 1a 0,4 . Tinh xac
suét dé:
a) Ca hai thi nghiém déu thanh cong;
b) Ca hai thi nghiém déu khong thanh cong;
¢) Thi nghiém th nhat thanh cong va thi nghiém thir hai khéng thanh cong.

Loi giai
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BAI 2
CONG THUC XAC SUAT TOAN PHAN

CONG THUC BAYES

Cidnh Diéu

1. Cong thirc x4c suat toan phin

Cho hai bién ¢b 4 va B véi 0<P(B)<1,taco:

P(A4)=P(ANB)+P(AnB)=P(B).P(4|B)+P(B).P(4|B)

2. Cong thirc Bayes

Cho hai bién c¢6 4 va B véi P(A4)>0,P(B)>0, ta co:

Nhén xét:

P(B|A4)=

P(B).P(4|B)

P(4)

Cho hai bién ¢6 4 va B v6i P(4)>0,P(B)>0,do P(4)=P(B).P(A4|B)+P(B).P(A4]|B)

nén cong thirc Bayes con c6 dang: P(B|A4)=

P(B).P(4]B)

P(B).P(A|B)+P(B).P(A|B)
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KIEN THUC CAN NHO PE GIAI TOAN
1. Cong thirc xac suit toan phan
P(A4)=P(B).P(4|B)+P(B).P(4|B)
2. Cong thirc Bayes
P(B).P(A|B)
P(B).P(A|B)+P(B).P(A4|B)

p(5) 4)=DEVLUIE) | oo p(5)4)-

P(4)

Céc cong thuc can nhé

o P(4)+P(4)=1

o P(4|B)+P(4|B)=1

 P(A4nB)+P(ANB)=P(4)

o P(ANB)+P(4nB)=P(B)

Chii ¥ khi sir dung Cong thirc xac suit toan phan va Cong thirc Bayes:

e Cong thirc xac suit toan phin va Cong thirc Bayes dugc 4p dung trong cac trudng hop su viée
bai toan dé cap dén gdm nhiéu giai doan cé su lién d6i nhau trong qua trinh xay ra. Khi 4p dung giai
toan, bién ¢ can tim xac xuat chi phdi boi hé dy du bién cb trude d6. Vi vy , dé giai toan xac xuit nay,
ta can:

e Phén tich k§ d& bai, linh hoat lién tuong véo thuc té.

e X4c dinh dugc nhom bién cb dﬁy du ¢ giai doan dau cta su viéc ma bai toan di dua ra.

e Goi tén bién cd xay ra ¢ giai doan sau lién quan dén nhom bién c¢6 day dui dugc xac dinh trude do.

e Xac dinh xac suét cla tung bién cb & hé dﬁy du, cac xac suét c6 diéu kién cua bién cb & giai doan
sau voi ting bién cd trong hé day dui.

e Ap dung cong thirc xic suit toan phan néu bién ¢ can tim xac xuét 14 bién cb xay ra ¢ giai doan
sau.

e Néu biét bién cb xay ra trong giai doan sau, dé xac dinh x4c xuét ciia mot bién cd nao d6 & giai

doan trudc lién quan dén bién ¢o ¢ giai doan sau nhu thé nao ta sir dung Cong thirc Bayes.
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PHAN 1. Ciu tric nghi¢ém nhiéu phwong an lra chon. Méi ciu héi thi sinh chi chon m§t phwong
an.
Cau 1. Cho haibiéncd 4 va B,véi P(B)=0,8, P(4|B)=0,7, P(4|B)=0,45
a) Tinh P(A).
A. 0,25. B. 0,65. C. 0,55. D. 0,5.
b) Tinh P(B|A).

56

A. 0,25. B. 0,65. C—
65

D. 0,5.

Cau2. Gia st ti 1¢ nguoi dan cua tinh Khanh Hoa nghién thudc 14 1a 20%; ti 1¢ ngudi bi bénh phoi
trong s6 ngudi nghién thude 14 1a 70%, trong s6 ngudi khong nghién thude 14 1a 15%.
a) Hoi khi ta gip ngiu nhién mot nguoi dan cua tinh Khanh Hoa thi kha ning ma dé bi bénh phéi 1a bao

nhiéu %?

A. 15%. B. 29%. C. 31%. D. 26%.
b) Tinh xac sudt ma nguoi d6 1a nghién hudc 1a khi biét bi bénh phdi.
L B. 2. c. . D. .
13 13 13 13

Céau 3. MOt tram chi phat hai tin hiéu 4 va B vé6i xac suét twong Gmg 0,85 va 0,15. do c¢6 nhidu trén
. P S N S
dudng truyén nén 7 tin hiéu A bi méo va thu dugc nhu tin hiéu B con g tin hiéu B bi méo ca thu

dugc nhu 4.
a) Xac suét thu duoc tin hiéu 4 1a:
963 B, 283 c. 87 p. BT
1120 1120 1120 1120
b) Gia su da thu duoc tin hiéu A. Tim xac suét thu duge dtng tin hi¢u lac phat.

22 B. 2L c. 2 p. 22
1120 279 279 279

Cau 4. Mot cin bénh c6 1% dan sé méc phai. Mot phuong phap chuan doan duoc phat trién co ty 18
chinh x4c 1a 99%. V&i nhitng ngudi bi bénh, phuong phap nay s& dua ra két qua dwong tinh 99% s6
truong hop. V&i nguoi khong mic bénh, phuong phép nay ciing chuan doan dung 99 trong 100 trudng
hop. Néu mot nguoi kiém tra va két qua 1a dwong tinh (bi bénh), xac sudt dé ngudi dé thyc su bi bénh 1a
bao nhiéu?

A. 0,4. B. 0,35. C.0,5. D. 0,65.
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PHAN II. CAu trac nghiém dung sai. Trong moi y a), b), ¢), d) & moi ciu, thi sinh chon diing hoic

sai.

Cau5. Mot chiée hop c6 80 vién bi, trong d6 c6 50 vién bi mau doé va 30 vién bi mau vang; cac vién bi
¢6 kich thudc va khdi lugng nhu nhau. Sau khi kiém tra, ngudi ta thiy c6 60% sb vién bi mau do danh s6
va 50% s vién bi mau vang c6 danh sd, nhitng vién bi con lai khéng danh sd.

a) SO vién bi mau do c6 danh sd 1a 30.

b) S6 vién bi mau vang khong danh sb 1a 15.

A X A A A . A ’ A A *n . A ) , A 1x 3
¢) Lay ra ngau nhién mot vién bi trong hop. Xac suat dé vién bi dugc lay ra c6 danh so 1a 3

d) Lay ra ngau nhién mdt vién bi trong hop. Xac suat dé vién bi duoc 14y ra khong c6 danh sb %

CAu 6. Mot chiée hop c6 100 vién bi, trong d6 ¢6 70 vién bi ¢6 t6 mau va 30 vién bi khong t6 mau; cac
vién bi co kich thude va khéi lugng nhu nhau. Ban Nam léy ra vién bi dau tién, sau d6 ban Viét léy ra
vién bi thur 2.

a) X4c suat dé ban Nam lay ra vién bi c6 t6 mau la % .

b) So dd cdy biéu thi tinh hudng trén 1a

vién bi Nam liv ra vién bi Viét lay ra
23
P[.ﬁ‘.{lB]:_ .:‘i

P[’A|§‘|=E
133

A

L Ny . : 191
¢) Xac suat dé ban Viét 1ay ra vién bi c6 t6 mau la %

d) Xéc suat dé ban Viét 1ay ra vién bi khong ¢ t6 mau la % .
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PHAN III. CAu tric nghiém tra 16i ngin. M6i cAu héi thi sinh chi tra 1oi dap 4n.

Cau 7. Hop tht nhit c6 3 vién bi xanh va 6 vién bi do. Hop thir hai ¢6 3 vién bi xanh va 7 vién bi do
Céc vién bi ¢ cung kich thudce va khéi luong. Lay ra ngau nhién 1 vién bi tir hop tht nhit chuyén sang
hop thir hai. Sau d6 lai liy ra ngéu nhién dong thoi 2 vién bi tir hop thir hai.

a) Tinh x4c suat dé hai vién bi l4y ra tir hop thi hai 1a bi do.

b) Biét rang 2 vién bi ldy ra tir hop thir hai 1a bi do, tinh x4c suét vién bi 1ay ra tir hop thir nhét ciing 1a bi

do.

Loi giai
Cau8. Co hai chiéc hdp, hdp I ¢6 5 vién bi mau tréng va 5 vién bi mau den, hop II c6 6 vién bi mau
trang va 4 vién bi mau den, cic vién bi c6 cung kich thudc va khbi lugng. LAy ngiu nhién mot vién bi tir
hop 1 b6 sang hop I1. Sau d6 14y ngau nhién mot vién bi tir hop I1.
a) Tinh x4c suat dé vién bi duoc 1y ra tir hop II 1a vién bi mau tring.

b) Gia sir vién bi dugc 1ay ra tir hop II 1a vién bi mau tring. Tinh xac suat vién bi mau trang d6 thuéc hop

Loi giai
Cau9. Mot chiée hop c6 40 vién bi, trong d6 c6 12 vién bi mau do va 28 vién bi mau vang; cac vién bi
c6 kich thuéc va khdi lugng nhu nhau. Ban Ngan 1ay ngdu nhién vién bi tir chiéc hop d6 hai 1an, mdi 1an
14y ra mot vién bi va vién bi duoc 14y ra khong bo lai hop. Tinh xac suit dé ca hai lan ban Ngan déu lay

ra dugc vién bi mau vang.

Loi giai
Cau 10. Mot loai linh kién do hai nha may s6 1, sd 11 cung san xuat. Ti 1é phé phém cua cac nha may I, II
lan luot 1a: 4%; 3%. Trong moét 16 linh kién dé 13n 16n 80 san phém cua nha may s6 I va 120 san phém
ctia nha may s II. Mot khach hang lay ngiu nhién mt linh kién tir 16 hang do.
a) Tinh xac suét dé linh kién duoc léy ra la linh kién tét.
b) Gia sir linh kién duoc 13y ra 1a linh kién phé pham. X4c suét linh kién d6 do nha may nao san xut la

cao nhat?

Loi gidi
Cau 11. Nam 2001, Cong déng chau Au c6 1am mdt dot kiém tra rat rong rai cac con bo dé phat hi¢n
nhting con bi bénh bo dién. Khong c6 xét nghiém nao cho két qué chinh x4c 100%. Mot loai xét nghiém,
ma & day ta goi la xét nghiém A, cho két qua nhu sau: khi con bo bi bénh bo dién thi xac suit dé c6 phan
mg duong tinh trong xét nghiém A 1a 70%, con khi con bo khong bi bénh thi xac suat dé c6 phan ung
dwong tinh trong xét nghiém A 13 10%. Biét rang ti 1¢ bd bi mic bénh bo dién & Ha Lan 1a 13 con trén
1000000 con . Hoi khi mot con bo & Ha Lan c6 phan tmg duong tinh v6i xét nghiém A thi xac suat dé né

bi méc bénh bo dién 1a bao nhiéu?
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Panan: ............

Loi gidi
Cau 12. Gia sir trong mdt nhom ngudi ¢6 2 ngudi nhiém bénh, 58 ngudi con lai 1a khong nhiém bénh.
Pé phat hién ra nguoi nhiém bénh, ngudi ta tién hanh xét nghiém tit ca moi ngudi cuia nhom do. Biét
rang d6i voi ngudi nhiém bénh, xac sudt xét nghiém c6 két qua duong tinh 1 85%, nhung ddi v6i nguoi
khong nhiém bénh thi xac suat dé bi xét nghiém c6 phan tmg duong tinh 1a 7%.
a) V& so dd hinh cay biéu thi tinh hudng trén.
b) Gia sir X 1a mot ngudi trong nhom bi xét nghiém c6 két qua duong tinh. Tinh xac sudt dé X 13 ngudi

nhiém bénh.

Loi giai
Cau 13. Mot khu dan cu c6 85%céc hd gia dinh st dung dién dé dun niu. Hon nita, c6 21%cac hod gia
dinh st dung bép ttr dé dun ndu. Chon ngﬁu nhién mgt hd gia dinh, tinh x4c suit ho do s dung bép tir dé

dun nau, bict ho do6 st dung dién dé dun nau.

Loi giai
Cau 14. Phong cong nghé ctia mot cong ty c6 4 ki su va 6 ki thuat vién. Chon ra ngau nhién dong thoi 3
nguoi tr phong. Tinh xac suét dé ca 3 nguoi dugc chon déu 14 ki su, biét réng trong 3 nguoi dugc chon

c6 it nhat 2 ki su.

Loi giai
Cau 15. C6 hai cai hop gidng nhau, hop thir nhat chira 5 qua bong ban mau tring va 3 qua bong ban mau
vang, hop tht hai chira 4 qua bong ban mau tring va 6 qua bong ban mau vang. Minh iy ra ngu nhién 1
qua bong tir hop thir nhit. Néu qua bong d6 1a bong vang thi Minh 14y ra ngdu nhién ddng thoi 2 qua
bong tir hop thi hai, con néu qua bong d6 mau tring thi Minh 14y ra ngau nhién dong thoi 3 qua bong tir
hop tht hai.
a) Str dung so dd hinh cay, tinh xac suat dé co ding 1 qua bong mau vang trong cac qua bong 1y ra tir
hop thir hai.
b) Biét rang cac qua bong l4y ra tir hop thir hai déu c6 mau tring. Tinh x4c suit dé qua bong 1y ra tir hop

thr nhat c6 mau vang.

Loi gidi
Céu 16. Hop thi nhat co 1 vién bi xanh va 5 vién bi d6. Hop tht hai ¢6 3 vién bi xanh va 5 vién bi do.
Céc vién bi c¢6 cung kich thudc va khéi lugng. Lay ra ngiu nhién dong thoi 2 vién bi tir hop thir nhat
chuyén sang hop thir hai. Sau d6 lai 1y ra ngdu nhién 2 vién bi tir hop thir hai.
a) Tinh xéc sudt dé hai vién bi lay ra tir hop thi hai 13 bi do.
b) Biét rang 2 vién bi lay ra tir hop thir hai 14 bi d6. Tinh xac suat dé 2 vién bi 1dy ra tir hop tha nhit ciing
la bi do.
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Panan: ............
Loi giai
Cau 17. Mot doanh nghi¢p c6 45% nhan vién la nit. Ti 1€ nhan vién nir va ti I¢ nhan vién nam mua bao
hiém nhan tho 1an luot 14 7% va 5%. Gap ng'?lu nhién mQt nhan vién ctia doanh nghiép.
a) Tinh x4c suit nhan vién d6 c¢6 mua bao hiém nhén tho.

b) Biét rang nhan vién d6 c6 mua bao hiém nhan thg. Tinh xac suat nhan vién d6 1a nam.

Loi giai

Cau 18. Trong quan su, mdt may bay chién déu cua dbi phuong c6 thé xuat hién ¢ vi tri X voi xac suit
0,55 . Néu may bay d6 khong xuét hién ¢ vi tri X thi nd xuat hién & vi tri Y. Dé phong thu, cac bé phong
tén lra duoc bd tri tai cac vi tri X va Y. Khi may bay doi phuong xuét hién ¢ vi tri X hodc Y thi tén lira s&
dugc phong dé ha may bay do.

Xét phuong an tac chién sau: Néu may bay xuét hién tai X thi ban 2 qua tén lira va néu may bay xuat hién
tai Y thi bin 1 qua tén lira.

Biét rang, xac suit ban trang may bay ctia mdi qua tén lira 13 0,8 va cac bé phong tén lira hoat dong doc
1ap. May bay bi ban ha néu né trang it nhat 1 qua tén ltra. Tinh x4c suat bin ha may bay ddi phuong trong

phuong &n tac chién néu trén.

Loi gidi
Céu 19. C6 hai chudng thé. Chudng I ¢6 5 con tho den va 10 con thé tring. Chudng II ¢6 7 con tho den
va 3 con tho trang. Trudc tién, tir chudng II liy ra ngau nhién 1 con tho rdi cho vao chudng I. Sau do, tir

chudng I 14y ra ngdu nhién 1 con tho. Tinh x4ac suat dé con thé dugc l4y ra 1a con tho tring.

Loi giai

Cau 20. Tai nha may X san xuat linh kién dién tur ti 16 san phérn dat tiéu chuén 1a 80%Trudce khi xuat
xuong ra thi trudng, cac linh kién dién tr déu phai qua khau kiém tra chét luong dé dong dau OTK. Vi su
kiém tra khong tuyét d6i hoan hao nén néu mot linh kién dién tir dat tiéu chudn thi n6 cé xac suat 0,99
duoc dong d4u OTK; néu mdt linh kién dién tur khong dat tiéu chuan thi nd c6 xac suit 0,95 khong duoc
doéng dau OTK. Chon ngiu nhién mot linh kién dién tir ciia nha may X trén thi truong.

a) Tinh x4c suat dé linh kién dién tir d6 duoc dong diu OTK.

b) Dung so db hinh cay, hdy mo ta cach tinh xac sudt dé linh kién dién tir dwoc chon khong dugc dong

ddu OTK.

Loi giai
Céu 21. C6 hai d6i thi ddu moén Bén stng. Poi I ¢6 5 van dong vién, doi II ¢6 7 van dong vién. Xac suat
dat huy chuong vang cia moi van dong vién doi I va doi II twong tmg 1a 0,65 va 0,55 . Chon ngau nhién
mot van dong vién.

a) Tinh xac suit dé van dong vién nay dat huy chuong vang;
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b) Gia sir van dong vién dugc chon dat huy chuong vang. Tinh x4c suat dé van dong vién nay thudc doi 1.

Loi giai
Cau 22. Mot b loc dugc st dung dé chan thu rac trong cac tai khoan thu dién tir. Tuy nhién, vi bd loc
khong tuyét d6i hoan hao nén mot thu rac bi chian voi xac suit 0,95 va mot thu dung (khong phai 1a thu
rac) bi chin véi xac suat 0,01 . Thong ké cho thay ti 18 thu rac 1a 3%3%.
a) Chon ngiu nhién mot thu bi chin. Tinh x4c suat dé d6 1a thu rac.
b) Chon ngiu nhién mot thu khong bi chin. Tinh xac suit dé d6 1a thu dung.
c) Trong s6 cac thu bi chan, c6 bao nhiéu ph'?ln tram 1a thu dung? Trong sb cac thu khong bi chan, c6 bao

nhiéu phan tram 1a thu rac?

Loi giai
Cau 23. Trong mdt trudng hoc, ti 1€ hoc sinh nir 1a 52%. Ti 1€ hoc sinh nir va ti 1¢ hoc sinh nam tham gia
cau lac bg ngh¢ thuat lan luot 1a 18% va 15%. Gap ngﬁu nhién 1 hoc sinh cua truong.
a) Tinh x4c suét hoc sinh d6 c6 tham gia cau lac bd nghé thuat.

b) Biét rfing hoc sinh c6 tham gia cau lac bo ngh¢ thuat. Tinh xac suat hoc sinh d6 13 nam.

Loi giai
Ciu 24. Ti 1¢ ngudi dan d4 tiém vac xin phong bénh A & mot dia phuong 13 65%. Trong sb nhiing ngudi
da tiém phong, ti 1¢ mic bénh A 1a 5% con trong s6 nhitng nguodi chua tiém, ti 1¢ mic bénh A 1a 17%.
Gip ngau nhién mot ngudi & dia phuong do.
a) Tinh xac suit nguoi d6 méc bénh A.

b) Biét rang ngudi d6 mic bénh A. Tinh xac suat ngudi d6 khong tiém vic xin phong bénh A.

Loi giai
Cau 25. O mot khu rung no ¢6 7 chu lun, trong d6 c6 4 chi ludn noédi that, 3 chu con lai noéi that voi xac
suit 0,5 . Ban Tuyét gap ngdu nhién mot cha lun. Goi A 14 bién ¢b “Chu lun d6 ludn néi that” va B 1a
bién ¢6 “Cht lun d6 tu nhan minh luén néi that”.
a) Tinh x4c suét cua cac bién cb A va B.
b) Biét rang cha lin ma ban Tuyét gip tu nhan minh 13 ngudi ludn noi that. Tinh xac suit dé cha lun d6

ludn noi that.

Loi giai
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BAI 2
CONG THUC XAC SUAT TOAN PHAN

CONG THUC BAYES

Cidnh Diéu

1. Cong thirc x4c suat toan phin

Cho hai bién ¢b 4 va B véi 0<P(B)<1,taco:

P(A4)=P(ANB)+P(AnB)=P(B).P(4|B)+P(B).P(4|B)

2. Cong thirc Bayes

Cho hai bién c¢6 4 va B véi P(A4)>0,P(B)>0, ta co:

Nhén xét:

P(B|A4)=

P(B).P(4|B)

P(4)

Cho hai bién ¢6 4 va B v6i P(4)>0,P(B)>0,do P(4)=P(B).P(A4|B)+P(B).P(A4]|B)

nén cong thirc Bayes con c6 dang: P(B|A4)=

P(B).P(4]B)

P(B).P(A|B)+P(B).P(A|B)
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KIEN THUC CAN NHO PE GIAI TOAN
1. Cong thirc xac suit toan phan
P(A4)=P(B).P(4|B)+P(B).P(4|B)
2. Cong thirc Bayes
P(B).P(A|B)
P(B).P(A|B)+P(B).P(A4|B)

p(5) 4)=DEVLUIE) | oo p(5)4)-

P(4)

Céc cong thuc can nhé

o P(4)+P(4)=1

o P(4|B)+P(4|B)=1

 P(A4nB)+P(ANB)=P(4)

o P(ANB)+P(4nB)=P(B)

Chii ¥ khi sir dung Cong thirc xac suit toan phan va Cong thirc Bayes:

e Cong thirc xac suit toan phin va Cong thirc Bayes dugc 4p dung trong cac trudng hop su viée
bai toan dé cap dén gdm nhiéu giai doan cé su lién d6i nhau trong qua trinh xay ra. Khi 4p dung giai
toan, bién ¢ can tim xac xuat chi phdi boi hé dy du bién cb trude d6. Vi vy , dé giai toan xac xuit nay,
ta can:

e Phén tich k§ d& bai, linh hoat lién tuong véo thuc té.

e X4c dinh dugc nhom bién cb dﬁy du ¢ giai doan dau cta su viéc ma bai toan di dua ra.

e Goi tén bién cd xay ra ¢ giai doan sau lién quan dén nhom bién c¢6 day dui dugc xac dinh trude do.

e Xac dinh xac suét cla tung bién cb & hé dﬁy du, cac xac suét c6 diéu kién cua bién cb & giai doan
sau voi ting bién cd trong hé day dui.

e Ap dung cong thirc xic suit toan phan néu bién ¢ can tim xac xuét 14 bién cb xay ra ¢ giai doan
sau.

e Néu biét bién cb xay ra trong giai doan sau, dé xac dinh x4c xuét ciia mot bién cd nao d6 & giai

doan trudc lién quan dén bién ¢o ¢ giai doan sau nhu thé nao ta sir dung Cong thirc Bayes.
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PHAN 1. Ciu tric nghi¢ém nhiéu phwong an lra chon. Méi ciu héi thi sinh chi chon m§t phwong
an.
Cau 1. Cho haibiéncd 4 va B,véi P(B)=0,8, P(4|B)=0,7, P(4|B)=0,45
a) Tinh P(A).
A. 0,25. B. 0,65. C. 0,55. D. 0,5.
b) Tinh P(B|A).

A. 0,25. B. 0,65. C. ﬁ D. 0,5.

65
Loi giai

a) Tinh P(A4).

Chon B.

P(B)=1-P(B)=1-0,8=0,2

Cong thirc x4c suét toan phan

P(4)=P(B).P(A|B)+P(B).P(4|B)=0,8.0,7+0,2.0,45=0,65

b) Chon C.

Cong thirc Bayes

P(B).P(4|B) _0,80,7 56
P(A) 0,65 65

P(B|A4)=

Cau 2. Gia s ti 16 nguoi dan cia tinh Khanh Hoa nghién thudc 1a 1a 20%; ti 1¢ ngudi bi bénh phoi
trong s6 ngudi nghién thude 14 14 70%, trong sé ngudi khong nghién thude 14 13 15%.
a) Hoi khi ta gip ngiu nhién mot nguoi dan cua tinh Khanh Hoa thi kha ning ma d6 bi bénh phéi 14 bao
nhiéu %?
A. 15%. B. 29%. C. 31%. D. 26%.

b) Tinh x4c suit ma ngudi d6 12 nghién hudc 14 khi biét bi bénh phdi.

-z B o c. i 3

Loi giai

a) Chon D.
Goi A 1a bién cb “ngudi nghién thudc 18”, suy ra 4 1a bién cb “ngudi khong nghién thude 14
Goi B 14 bién cb “ngudi bi bénh phdi”
Dé ngudi ma ta gip bi bénh phoi thi ngudi d6 nghién thude 1a hoidc khong nghién thude 1a

Ta can tinh P(B)
V6i P(B)=P(A4).P(B| 4)+P(4).P(B|A)

Ta c6



Théng ké va xdc sudt 12 - Chwong 6 — Mt so yéu t6 xdc sudt- Bai tip theo chwong trinh mdi 2025 Cinh Diéu

P(4)=0,2

P(B|A4)=0,7
P(4)=0.8
P(B|4)=0.15

Vay P(B)=P(A4).P(B| 4)+P(4).P(B|4)=0,2.0,7+0,8.0,15=0,26
Do d6, ti 1¢ ngudi mac bénh phdi cua tinh Khanh Hoa 1a 26%

b) Chon A.

xdc suat ma ngudi d6 1a nghién hude 14 khi biét bi bénh phéi la P(4| B)
Theo cong thirc Bayes, ta co

P(A4).P(B|4) 0,20,7 7
PUAIB) === ~ 026 13

A A R 1 A+ o ” , \ r 5 7 A \e [N A ,

Nhu vay trong s6 nguoi bi beenjhj phdi cia tinh Khanh Hoa, cé khoang 3 s0 nguoi nghién thudc 1a.
Cau 3. Mot tram chi phat hai tin hiéu 4 va B vdi xac suét tuong tng 0,85 va 0,15. do ¢ nhiéu trén

. N S LA o,
duong truyén nén Pl tin hiéu 4 bi méo va thu dugc nhu tin hiéu B con 3 tin hi€u B bi méo ca thu

duoc nhu 4.

a) Xac suat thu duoc tin hiéu 4 la:

(263 B 28 c. 87 p. 7
1120 1120 1120 1120
b) Gia sir da thu duoc tin hidu A. Tim xac suit thu dugce dung tin hiéu luc phat.
o e e 1B 022
1120 279 279 279
Loi giai
a) Chon C.

Goi A 1a bién cb “Phat tin hi¢u 4~

Goi B labién c6 “Phat tin hidu 4~

Goi T, labién c6 “Phat dugc tin higu 4~
Goi T, 1abién cb “Phat duoc tin hiu B~

Ta cén tinh P(T,)

Véi P(T,)=P(A4).P(T,| A)+P(B).P(T,|B)

Ta c6
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P(A4)=0,85

1 6
P(Ty|A)==—= P(T | A)=1-—=—
(7,1 4) == P(T, | A)=1-= =
P(B)= 015
1
P(T,|B)= 3
, 6 1 837
Do d6 P(T,)=P(A).P(T,| A)+P(B).P(T,| B)=0,85.—+0,15.—=——
7 8 1120
b)
Chon D.
Theo cong thirc Bayes, ta co
6
P(A|T ):P(A)-P(TA 4) 07
’ P(T,) 837 279
1120

Cau 4. Mot cin bénh c6 1% dan sé méc phai. Mot phuong phap chuan doan duoc phat trién co ty 18
chinh x4c 1a 99%. V&i nhitng ngudi bi bénh, phuong phap nay s& dua ra két qua dwong tinh 99% s6
truong hop. V&i nguoi khong mic bénh, phuong phép nay ciing chuan doan dung 99 trong 100 trudng
hop. Néu mot nguoi kiém tra va két qua 13 dwong tinh (bi bénh), xac sudt dé ngudi dé thyc su bi bénh 1a
bao nhiéu?

A. 0,4. B. 0,35. C.0,5. D. 0,65.

Loi giai

Chon C.
Goi A 1abién cd “nguoi do mic bénh”
Goi B 1a bién cb “két qua kiém tra nguoi d6 1a duwong tinh (bi bénh)”
Ta cén tinh P(4|B)

P(4).P(B|4)
P(A).P(B|A)+P(4).P(B|A)

Véi P(A4|B)=
Ta co:

Xéc suat dé ngudi d6 mic bénh khi chua kiém tra: P(4) =1% = 0,01

Do d6 x4c sudt dé ngudi d6 khong méc bénh khi chua kiém tra: P (Z ) =1-0,01=0,99
Xéc suat két qua duong tinh néu ngudi d6 méc bénh 1a: P(B| A4)=99% = 0,99

Xéc suét két qua duong tinh néu ngudi d6 khong méc bénh la: P(B|4)=1-0,99=0,01

_ P(4).P(B| 4) 0,01.0,99
P(A|B)_P() P(B|A)+P(4).P(B|4) 7 0,01.0,99+0,99.0,01

b

Xac suét két dé ngudi d6 mic bénh néu két qua kiém tra nguoi d6 1a duong tinh 1a 0,5
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PHAN II. Ciu tric nghiém diing sai. Trong mdi y a), b), ¢), d) & mdi ciu, thi sinh chon diing hoic
sai.

Cau 5. Mot chiée hop c6 80 vién bi, trong d6 c6 50 vién bi mau doé va 30 vién bi mau vang; cac vién bi
¢6 kich thudc va khdi lugng nhu nhau. Sau khi kiém tra, ngudi ta thiy c6 60% sb vién bi mau do danh s6
va 50% s vién bi mau vang c6 danh sd, nhitng vién bi con lai khéng danh sd.

a) SO vién bi mau do c6 danh sd 1a 30.

b) S6 vién bi mau vang khong danh sb 1a 15.

A X A A A . A ’ A A en . A ) , A 1x 3
¢) Lay ra ngau nhién mot vién bi trong hop. Xac suat dé vién bi dugc lay ra c6 danh so 1a 3

d) Lay ra ngau nhién mdt vién bi trong hop. Xac suat dé vién bi duoc 14y ra khong c6 danh sb %

Loi giai
a) b) c) d)
PUNG PUNG SAI PUNG

a) S6 vién bi mau do c6 danh sé 14 60%.50 = 30.

b) S6 vién bi mau vang khong danh s6 1a 50%.30=15 .

c)

Goi A 1a bién cb “vién bi dugc ly ra co danh s6”

Goi B 1a bién cb “vién bi duoc léy ra ¢6 mau do”, suy ra B 14 bién ¢b “vién bi duoc léy ra ¢c6 mau
vang”,

Liic ndy ta di tinh P(A4) theo cong thirc: P(A):P(B).P(A|B)+P(E).P(A|§)

Ta co:

50 5
T
—\ 30
P(B)zgz—

P(41B)=60% =

P(A|E):100%—50%:l
2

Vay P(4)=P(B).P(A|B)+P(B).P(A4|B)=

0 | i
W | W
+
o0 | W

d)

A la bién cO “vién bi dugc lay ra ¢c6 danh s0” suy ra 4 1a bién co “vién bi dugc lay ra khong c6 danh
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Cau 6. Mot chiéc hdp c6 100 vién bi, trong d6 c¢6 70 vién bi ¢6 t6 mau va 30 vién bi khong t6 mau; cac

vién bi ¢o kich thudc va khdi luong nhu nhau. Ban Nam 14y ra vién bi dau tién, sau d6 ban Viét lay ra

vién bi thur 2.
, £, 2A £ A ., A . . 3
a) Xac suat dé ban Nam lay ra vién bi ¢6 t6 mau la r:

b) So dd cdy biéu thi tinh hudng trén 1a

vién bi Nam liv ra vién bi Viét lay ra
P(A|B) 23 4
[4 | —E Fy

P[’A|§‘|=E
733

A

a2 s 1S . : 191
¢) Xac suat dé ban Viét lay ra vién bi c6 t6 mau la %

Y a1 . : 1
d) Xéc suat dé ban Vi¢t lay ra vién bi khong c6 t6 mau la 139 .

330
Loi giai
a) b) c) d)
PUNG PUNG PUNG PUNG

Goi A4 labién cb “ban Viét lay ra vién bi c6 t6 mau”
Goi B 1a bién c6 “ban Nam lay ra vién bi ¢6 td mau”, suy ra B la bién c¢0 “ban Viét lay ra vién bi

khong c6 t6 mau ”

a) Xac suat dé ban Nam lay ra vién bi c6 t6 mau la P(B)=%=%
b)
Ta co:
(B):ﬂ:l
100 10
(B)=2-2
100 10
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P(AnB) n(ANB) 7069 23

P(418)= P(B)  a(B) 7099 33
P(A|§):1—P(A|B):1—§:%

So d6 cay biéu thi tinh hubng trén 1a

vien bi Nam lavra vien bi Viét lav ra

|

23
P(A|B)== A
33
A
p(415)=2 A
733

¢) Xac suat dé ban Viét 1y ra vién bi c6 t6 mau la

- — 7 23 310 191
P(A)=P(B).P(4|B)+P(B).P(4|B)=—."—+——=——
(4) ()(|)+()(|)1033+1033 330

d)
A 14 bién cb “ban Viét lay ra vién bi c6 t6 mau” suy ra A4 1a bién cb “ban Viét lay ra vién bi khong co
t0 mau”
Ta C(’):P(Z):I—P(A)zl_ﬂ:g
330 330

PHAN III. Cau tric nghiém tra 1o ngin. Mbi cAu héi thi sinh chi tra 101 dap an.

Cau7. Hop thi nhat c6 3 vién bi xanh va 6 vién bi d6. Hop thir hai c6 3 vién bi xanh va 7 vién bi do
Céc vién bi ¢ cung kich thudc va khdi luong. Lay ra ngiu nhién 1 vién bi tir hop tht nhit chuyén sang
hop thir hai. Sau d6 lai ldy ra ngau nhién dong thoi 2 vién bi tir hop thit hai.

a) Tinh x4c suat dé hai vién bi l4y ra tir hop thi hai 1a bi do.

b) Biét rang 2 vién bi Iy ra tir hop thir hai 13 bi do, tinh xac suat vién bi liy ra tir hop thir nhat ciing 14 bi
do.

Loi giai
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Cau8. Co hai chiéc hdp, hdp I ¢6 5 vién bi mau tréng va 5 vién bi mau den, hop II c6 6 vién bi mau
trang va 4 vién bi mau den, cc vién bi c6 cung kich thudc va khbi lugng. LAy ngiu nhién mot vién bi tir
hop 1 b6 sang hop I1. Sau d6 14y ngau nhién mot vién bi tir hop I1.

a) Tinh x4c suat dé vién bi duoc 1y ra tir hop II 1a vién bi mau tring.

b) Gia sir vién bi dugc 1ay ra tir hop II 1a vién bi mau tring. Tinh xac suat vién bi mau trang d6 thudc hop

Loi giai
Cau9. Mot chiée hop c6 40 vién bi, trong d6 c6 12 vién bi mau do va 28 vién bi mau vang; cac vién bi
c6 kich thudc va khéi lugng nhu nhau. Ban Ngén lay ngiu nhién vién bi tir chiéc hop d6 hai 1an, mdi lan
ldy ra mot vién bi va vién bi duoc 14y ra khong bo lai hop. Tinh xac suit dé ca hai lan ban Ngan déu lay

ra duogc vién bi mau vang.

Loi giai
Cau 10. Mot loai linh kién do hai nha may s6 1, s6 II cling san xuat. Ti 1¢ phé pham ctia cic nha méy I, II
lan luot 1a: 4%; 3%. Trong mot 16 linh kién dé 1an 16n 80 san phém cua nha may s6 I va 120 san phém
ctia nha may s6 II. Mot khach hang 14y ngiu nhién mot linh kién tir 16 hang do.
a) Tinh xac suit dé linh kién dugc 13y ra 1a linh kién t6t.
b) Gia sir linh kién duoc 13y ra 1a linh kién phé pham. Xéac suét linh kién d6 do nha may nao san xut la

cao nhat?

Loi giai
Céu 11. Nam 2001, Cong dong chiau Au c6 1am mot dot kiém tra rat rong rdi cac con bo dé phat hién
nhirng con bi bénh bo dién. Khong céd xét nghi¢m nao cho két qua chinh xac 100%. Mot loai xét nghiém,
ma ¢ ddy ta goi 1a xét nghiém A, cho két qua nhu sau: khi con bo bi bénh bo dién thi xac suit dé c6 phan
mg dwong tinh trong xét nghiém A 1a 70%, con khi con bo khong bi bénh thi x4c suat dé co phan tng
duong tinh trong xét nghiém A 1a 10%. Biét rang ti 1¢ bo bi mic bénh bo dién ¢ Ha Lan 1 13 con trén
1000000 con . Hoi khi mot con bo & Ha Lan c¢6 phan tng duong tinh véi xét nghiém A thi x4c suit dé nd

bi méc bénh bo dién 1a bao nhiéu?

Loi gidi
Cau 12. Gia sir trong mdt nhém ngudi ¢6 2 ngudi nhiém bénh, 58 ngudi con lai 1a khong nhiém bénh.
Pé phat hién ra nguoi nhiém bénh, ngudi ta tién hanh xét nghiém tit ca moi ngudi ciia nhom do. Biét
rang d6i voi ngudi nhiém bénh, xac sudt xét nghiém c6 két qua duong tinh 1 85%, nhung ddi v6i nguoi
khong nhiém bénh thi xac suat dé bi xét nghiém c6 phan tmg dwong tinh 1a 7%.
a) V& so dd hinh cay biéu thi tinh hudng trén.
b) Gia sir X 1a mot ngudi trong nhom bi xét nghiém co6 két qua duong tinh. Tinh x4c suat dé X 1a ngudi

nhiém bénh.
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Panan: ............

Loi giai
Cau 13. Mot khu dan cu c6 85%céc hd gia dinh st dung dién dé dun niu. Hon nita, c6 21%cac ho gia
dinh st dung bép ttr dé dun ndu. Chon ngﬁu nhién mgt hd gia dinh, tinh x4c suit ho do s dung bép tir dé

dun nau, bict ho do6 st dung dién dé dun nau.

Loi gidi
Céu 14. Phong cong nghé ciia mot cong ty co 4 ki su va 6 ki thuat vién. Chon ra ngau nhién dong thoi 3
ngudi tir phong. Tinh xac suat dé ca 3 nguoi duoc chon déu 1a ki su, biét rang trong 3 ngudi duoc chon

c6 it nhat 2 ki su.

Loi gidi
Cau 15. C6 hai cai hop gidng nhau, hop thir nhat chira 5 qua béng ban mau trang va 3 qua bong ban mau
vang, hop thir hai chtra 4 qua bong ban mau tring va 6 qua bong ban mau vang. Minh 14y ra ngau nhién 1
qua bong tir hop thir nhat. Néu qua bong d6 1a bong vang thi Minh 13y ra ngdu nhién ddng thoi 2 qua
bong tir hop tht hai, con néu qua bong d6 mau tring thi Minh 13y ra ngau nhién dong thoi 3 qua bong tir
hop thur hai.
a) Str dung so do hinh cdy, tinh xac suat dé c6 ding 1 qua bong mau vang trong cac qua bong lay ra tir
hop thir hai.
b) Biét rang cac qua bong 14y ra tir hop thar hai déu c6 mau trang. Tinh xac sudt dé qua bong lay ra tir hop

thr nhat c6 mau vang.

Loi gidi
Céu 16. Hop thir nhét c6 1 vién bi xanh va 5 vién bi do. Hop tht hai c6 3 vién bi xanh va 5 vién bi do.
Céc vién bi c6 cung kich thudc va khéi lugng. Lay ra ngiu nhién dong thoi 2 vién bi tir hop thir nhat
chuyén sang hop thir hai. Sau d6 lai liy ra ngéu nhién 2 vién bi tir hop thir hai.
a) Tinh x4c sudt dé hai vién bi lay ra tir hop thi hai 13 bi do.
b) Biét rang 2 vién bi ldy ra tir hop thir hai 13 bi do. Tinh x4c suit dé 2 vién bi ldy ra tir hop thir nhit ciing

la bi do.

Loi giai
Cau 17. Mot doanh nghi¢p c6 45% nhan vién la nit. Ti 1€ nhan vién nit va ti I¢ nhan vién nam mua bao
hiém nhan tho 1an luot 14 7% va 5%. Gap ng'?lu nhién mQt nhan vién ctia doanh nghiép.
a) Tinh x4c sudt nhan vién d6 c¢6 mua bao hiém nhén tho.

b) Biét rang nhan vién d6 c6 mua bao hiém nhan thg. Tinh xac suat nhan vién d6 1a nam.

Loi giai
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Cau 18. Trong quin su, mt may bay chién déu cua dbi phuong c6 thé xuat hién ¢ vi tri X voi xac suit
0,55 . Néu may bay d6 khong xuét hién & vi tri X thi no xuat hién & vi tri Y. Dé phong thu, cac bé phong
tén lira dugc bd tri tai cac vi tri X va Y. Khi may bay ddi phuong xuét hién & vi tri X hodc Y thi tén lira s&
dugc phong dé ha may bay do.

Xét phuong an tac chién sau: Néu may bay xuét hién tai X thi ban 2 qua tén lira va néu may bay xuat hién
tai Y thi ban 1 qua tén lira.

Biét rang, xac suit ban trang may bay ctia mdi qua tén lira 13 0,8 va cac bé phong tén lira hoat dong doc
1ap. May bay bi ban ha néu né trang it nhat 1 qua tén ltra. Tinh x4c suat bin ha may bay ddi phuong trong

phuong &n tac chién néu trén.

Loi gidi
Céu 19. C6 hai chudng thé. Chudng I ¢6 5 con tho den va 10 con thé tring. Chudng II ¢6 7 con tho den
va 3 con tho trang. Trudc tién, tir chudng II liy ra ngau nhién 1 con tho rdi cho vao chudng I. Sau do, tir

chudng I 14y ra ngdu nhién 1 con thé. Tinh x4ac suat dé con thé dugc l4y ra 1a con tho tring.

Loi giai

Cau 20. Tai nha may X san xuat linh kién dién tur ti 16 san phérn dat tiéu chuén 1a 80%Trudce khi xuat
xuong ra thi trudng, cac linh kién dién tr déu phai qua khau kiém tra chét luong dé dong dau OTK. Vi su
kiém tra khong tuyét d6i hoan hao nén néu mot linh kién dién tir dat tiéu chudn thi n6 c6 xéac suat 0,99
duoc dong d4u OTK; néu mdt linh kién dién tur khong dat tiéu chuan thi nd c6 xac suit 0,95 khong duoc
doéng dau OTK. Chon ngiu nhién mot linh kién dién tir ciia nha may X trén thi truong.

a) Tinh x4c suat dé linh kién dién tir d6 duoc dong diu OTK.

b) Dung so db hinh cay, hdy mo ta cach tinh xac sudt dé linh kién dién tir dwoc chon khong dugc dong

ddu OTK.

Loi giai
Céu 21. C6 hai d6i thi ddu moén Bén sting. Poi I ¢6 5 van dong vién, doi II ¢6 7 van dong vién. Xac suat
dat huy chuong vang cia moi van dong vién doi I va doi II twong tmg 1a 0,65 va 0,55 . Chon ngau nhién
mot van dong vién.
a) Tinh xac suit dé van dong vién nay dat huy chuong vang;

b) Gia sir van dong vién duoc chon dat huy chuong vang. Tinh xac suat dé van dong vién nay thudc doi 1.

Loi giai
Cau 22. Mot b loc dugc su dung dé chan thu rac trong cac tai khoan thu dién tir. Tuy nhién, vi bd loc
khong tuyét d6i hoan hao nén mét thu rac bi chin voi xac suat 0,95 va mot thu dung (khong phai 1a thu
rac) bi chan véi xac sudt 0,01 . Thong ké cho thay ti 16 thu rac 1a 3%3%.
a) Chon ngﬁu nhién mot thu bi chan. Tinh xac suat dé do 1a thu rac.

b) Chon ngau nhién mot thu khong bi chan. Tinh xéac suat dé d6 1a thu ding.
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¢) Trong sb cac thur bi chin, c6 bao nhiéu phan trim 1a thu ding? Trong s cac thu khong bi chan, ¢6 bao

nhiéu phan trim 1a thu rac?

Loi giai
Cau 23. Trong mdt trudng hoc, ti 1€ hoc sinh nir 14 52%. Ti 1€ hoc sinh nit va ti 1€ hoc sinh nam tham gia
cau lac bo nghé thuat 1an luot 13 18% va 15%. Gip ngiu nhién 1 hoc sinh cia trudng.
a) Tinh x4c suét hoc sinh d6 c6 tham gia cau lac bd nghé thuat.

b) Biét rfing hoc sinh c6 tham gia cau lac bo ngh¢ thuat. Tinh xac suat hoc sinh d6 13 nam.

Loi giai
Ciu 24. Ti 1¢ ngudi dan di tiém vac xin phong bénh A & mot dia phuong 13 65%. Trong sb nhiing ngudi
da tiém phong, ti 1¢ mic bénh A 1a 5% con trong s6 nhitng nguodi chua tiém, ti 1¢ mic bénh A 1a 17%.
Gip ngau nhién mot ngudi & dia phuong do.
a) Tinh xac suit nguoi d6 méc bénh A.

b) Biét rang ngudi d6 mic bénh A. Tinh xac suat ngudi d6 khong tiém vic xin phong bénh A.

Loi giai
Cau 25. O mot khu riung no ¢ 7 chu lun, trong d6 c6 4 chi luon noédi that, 3 chu con lai noéi that voi xac
suit 0,5 . Ban Tuyét gap ngdu nhién mot cha lin. Goi A 14 bién ¢b “Chu lun d6 ludn néi that” va B 1a
bién ¢6 “Cht lun d6 tu nhan minh luén néi that”.
a) Tinh x4c suét cua cac bién c¢b A va B.
b) Biét rang cha lin ma ban Tuyét gip tu nhan minh 13 ngudi ludn noi that. Tinh xac suit dé cha lun d6

ludn noi that.

Loi giai
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